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	UBND QUẬN HẢI CHÂU

TRƯỜNG TRUNG HỌC CƠ SỞ 

LÝ THƯỜNG KIỆT


	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập- Tự do- Hạnh phúc

	Số:        /KH-THCSLTK
	
	       Hải Châu, ngày       tháng       năm 20


KẾ HOẠCH 

Ôn tập, Kiểm tra cuối  kì I, Năm học 2022 – 2023
    

Thực hiện kế hoạch số 417/KH-PGDĐT  ngày 29/9/2022  về việc Tổ chức kiểm tra cuối kì I đối với lớp 9 năm học 2022 – 2023 của Phòng GD&ĐT Quận Hải Châu, 
Thực hiện công văn hướng dẫn 531/PGDĐT/THCS  ngày 18/11/2022  về việc Tổ chức kiểm tra cuối kì I năm học 2022 – 2023 của Phòng GD&ĐT Quận Hải Châu; 

 Trường THCS Lý Thường Kiệt xây dựng kế hoạch ôn tập, kiểm tra, coi và chấm kiểm tra cuối kì I năm học 2022 – 2023 như sau:  
I. ÔN TẬP  

1. Nội dung, phạm vi kiểm tra, thời gian công việc

Từ đầu học kì I đến hết Tuần 14 (đối với Khối lớp 9).
Các khối lớp 6-7-8: Từ đầu HKI đến trước thời diểm tổ chức kiểm tra một tuần.

- Nhóm trưởng chuyên môn cùng với giáo viên trong nhóm thống nhất các kiến thức cơ bản trọng tâm từng bài, từng chương. Những môn học bài nên chọn trọng tâm một số bài để ôn tập, tránh tình trạng học sinh phải học quá nhiều.

*Lưu ý:

Tổ, nhóm chuyên môn và giáo viên bộ môn có kế hoạch ôn tập cho học sinh, chú trọng và tăng cường giúp đỡ học sinh chưa đạt yêu cầu; bảo đảm hoàn thành toàn bộ nội dung, phân phối chương trình của tất cả môn học theo quy định cho từng khối lớp.

       2. Ôn tập trên lớp

- Các bộ môn thực hiện theo phân phối chương trình. Ôn tập vào tuần liền trước tuần kiểm tra theo lịch chung (trước khi kiểm tra cuối kì ). Giáo viên cần hướng dẫn học sinh tự ôn tập ở nhà theo trọng tâm kiến thức từng bài, từng chương; luyện giải đề. Việc ôn tập này là rất quan trọng.

II. KIỂM TRA THEO ĐỀ CỦA SỞ GDĐT

1. Môn kiểm tra

- Kiểm tra 08 môn học. Trong đó, Ngữ văn, Toán: 90 phút/môn; Vật lí, Hóa học, Sinh học, Lịch sử, Địa lí và tiếng Anh: 45 phút/môn 
(Lịch kiểm tra tại Phụ lục I);

2. Hình thức kiểm tra:
Theo đúng nội dung  kế hoạch số 417/KH-PGDĐT  ngày 29/9/2022  về việc Tổ chức kiểm tra cuối kì I đối với lớp 9 năm học 2022 – 2023 của Phòng GD&ĐT Quận Hải Châu.
3. Thời gian kiểm tra

- Từ ngày 13/12 đến 17/12/2022, theo lịch đính kèm.

III. KIỂM TRA THEO CHỈ ĐẠO CỦA PHÒNG GDĐT

1. Nhiệm vụ

- Hiệu trưởng chỉ đạo việc kiểm tra các môn còn lại của lớp 9 và các môn của lớp 6,7,8.

Trong đó, lưu ý các nội dung sau:

a) Hình thức và thời gian tổ chức 

- Hình thức: trực tiếp 
- Thời gian: trong khoảng thời gian như sau: 

+ Các môn lớp 9 Sở GDĐT không ra đề: từ ngày 05/12/2022 đến ngày 12/12/2022;

+ Các Khối lớp 6-7-8: Từ ngày 21/12 đến 31/12/2022.    

b) Hình thức và thời gian làm bài kiểm tra

Hiệu trưởng chỉ đạo việc kiểm tra các môn còn lại của lớp 9 và các môn của lớp 6, 7, 8. Trong đó:


- Lớp 6, 7: bám sát ma trận, đặc tả đề kiểm tra định kì đã được tập huấn theo Kế hoạch số 2163/KH-SGDĐT ngày 19/8/2022 về việc tập huấn xây dựng ma trận, đặc tả đề kiểm tra định kì các môn theo hướng phát triển phẩm chất, năng lực học sinh cấp THCS.


Lưu ý:


+ Bài kiểm tra: tự luận hoặc trắc nghiệm khách quan kết hợp tự luận theo tỉ lệ phù hợp; 


+ Bài thực hành, dự án học tập: phải có hướng dẫn và tiêu chí đánh giá trước khi giao cho học sinh thực hiện.

- Lớp 8 và các môn còn lại của lớp 9: theo hướng dẫn chuyên môn của các bộmôn.

2. Thời lượng kiểm tra

· Đối với lớp 6, 7: các môn học có từ 70 tiết/năm học trở xuống là 45 phút; đối với môn học có trên 70 tiết/năm học là 60 phút; đối với môn Toán và Ngữ văn là 90 phút.


Đối với lớp 8, 9: các môn Toán và Ngữ văn là 90 phút; các môn còn lại là 45phút.

2. Nội dung, yêu cầu của đề kiểm tra

a) Nội dung kiểm tra theo đề của Sở dành cho lớp 9: thuộc chương trình giáo dục phổ thông hiện hành từ đầu học kì I đến hết tuần 14 theo tài liệu phân phối chương trình tham khảo của Sở GDĐT kèm theo Công văn số 3296/SGDĐT-GDTrH ngày 08/11/2021 về việc hướng dẫn thực hiện phân phối chương trình chi tiết các môn học lớp 9 từ năm học 2021-2022.

b) Nội dung kiểm tra theo đề của trường dành cho các khối lớp còn lại: thuộc chương trình giáo dục phổ thông hiện hành từ đầu học kì I đến trước thời điểm tổ chức kiểm tra 01 tuần. 

c) Yêu cầu của đề kiểm tra 

- Kiểm tra những kiến thức trọng tâm và kĩ năng vận dụng những kiến thức đã học giải quyết các tình huống gắn với thực tế cuộc sống đảm bảo yêu cầu cần đạt của môn học được quy định trong Chương trình giáo dục phổ thông; phù hợp với định hướng đổi mới kiểm tra, đánh giá của Bộ GDĐT; phân loại được trình độ học sinh;

- Đối với các môn Khoa học xã hội như: Ngữ văn, Lịch sử, Địa lí, Lịch sử và Địa lí, Giáo dục công dân , GDĐP, Nghệ thuật cần coi trọng đổi mới kiểm tra đánh giá theo hướng tăng cường kiểm tra việc vận dụng kiến thức, kĩ năng vào thực tiễn; hạn chế yêu cầu học sinh chỉ ghi nhớ máy móc. Lưu ý: việc ra đề kiểm tra tránh những nội dung thiếu chính xác, thiếu nguồn gốc hợp pháp, không phù hợp lứa tuổi và những vấn đề nhạy cảm... 

3. Bảo mật đề kiểm tra
Trong quá trình tổ chức kiểm tra cuối kì, nhà trường thực hiện nghiêm túc các quy định, văn bản hướng dẫn về bảo mật biên soạn, in sao và bảo quản đề kiểm tra, đề thi theo quy định.

4. Quy trình tổ chức kiểm tra 

a) Hiệu trưởng nhà trường thực hiện nghiêm túc các văn bản hướng dẫn tổ chức kiểm tra. Hiệu trưởng phải ban hành các quyết định thành lập hội đồng kiểm tra cuối kì, Ban ra đề và phản biện đề , Ban/Tổ in sao đề , Ban coi kiểm tra, Ban chấm bài kiểm tra. Trước mỗi buổi kiểm tra, họp Ban coi kiểm tra để phổ biến nội quy và những việc cần làm, lập biên bản xác nhận tình trạng niêm phong của các bì đựng đề, phân công công việc cho từng thành viên của hội đồng, ban...  
b) Chỉ mở niêm phong bì đựng đề kiểm tra trước đúng 30 phút theo lịch (theo môn kiểm tra/buổi).

c) Tất cả các thành viên tuyệt đối không sử dụng điện thoại. Việc liên lạc, báo cáo đột xuất với Sở hoặc Phòng (khi cần thiết) trong quá trình tổ chức kiểm tra chỉ có Hiệu trưởng và Phó Hiệu trưởng trực sử dụng điện thoại cố định của đơn vị để liên lạc. 

d) Trong quá trình kiểm tra, Hiệu trưởng hoặc người chịu trách nhiệm chính việc kiểm tra nếu có phát hiện sai sót của đề hoặc hướng dẫn chấm thì thực hiện như sau:

- Đánh giá ngay mức độ sai sót, báo cáo nhanh đến cấp có thẩm quyền để xin ý kiến giải quyết nhằm đảm bảo quyền lợi của học sinh;

- Không tự ý giải quyết, điều chỉnh đề và hướng dẫn chấm khi chưa được thống nhất;

- Bảo mật thông tin, không được đưa thông tin sai sót lên các mạng xã hội, không cung cấp thông tin sai lệch cho báo chí và người khác. Hiệu trưởng các trường là người chịu trách nhiệm phát ngôn của trường mình;

- Tất cả công tác tổ chức kiểm tra đều được lập biên bản, lưu hồ sơ đầy đủ và Hiệu trưởng các trường chịu trách nhiệm báo cáo, giải trình với các cấp khi được yêu cầu.

đ) Về việc tổ chức coi, chấm kiểm tra: 

- Học sinh tham gia kiểm tra theo từng phòng (Số lượng không quá 24 học sinh mỗi phòng). Chia danh sách học sinh theo a,b,c

Mỗi khối lớp chia thành 15 đến 23 phòng 

( tùy thuộc vào số lớp/ 1 khối lớp) 

- Tất cả cán bộ, giáo viên đều trực tiếp coi kiểm tra cuối  kì I theo phân công của Hiệu trưởng nhà trường.

Chấm kiểm tra:
Tổ chức chấm bài kiểm tra theo đúng hướng dẫn chấm, phân công người chấm đảm bảo tính khách quan, công bằng, thực hiện đúng quy trình cho điểm, vào điểm, bảo mật điểm số trong quá trình chấm. Việc phân công chấm kiểm tra, chấm chéo, chấm thay…phải được thể hiện đầy đủ bằng văn bản, lưu hồ sơ và người chấm trực tiếp bài kiểm tra chịu trách nhiệm hoàn toàn điểm số, không ai được chấm lại hoặc làm thay đổi điểm. Đối với những trường hợp xin xem lại, phúc khảo, khiếu nại kết quả bài kiểm tra,…, Hiệu trưởng thành lập Ban chấm lại bài kiểm tra và đảm bảo đúng quy trình, khách quan, công bằng cho học sinh. (Trích nguyên CV công văn hướng dẫn 531/PGDĐT/THCS  ngày 18/11/2022  về việc Tổ chức kiểm tra cuối kì I năm học 2022 – 2023 của Phòng GD&ĐT Quận Hải Châu)

- Các môn Toán, Ngữ văn, Tiếng anh,Vật lý, Hóa học  và KHTN chấm chéo theo sự phân công của BGH, trực tiếp là Tổ trưởng, Nhóm trưởng chuyên môn. Còn lại giáo viên dạy môn nào, lớp nào chấm bài môn đó.


- Các nhóm trưởng chuyên môn tổ chức cho giáo viên thảo luận, thống nhất Hướng dẫn chấm, biểu điểm, chấm chung 5 bài/ mỗi môn/ khối. Nộp biên bản thảo luận, phân công chấm chéo về BGH sau khi triển khai công việc. Nhóm trưởng chuyên môn 9 nộp biên bản nhận xét đề kiểm tra ngay sau mỗi buổi kiểm tra học kì theo lịch của Sở.


- Thời hạn chấm, trả bài, cập nhật điểm theo qui định và đúng tiến độ. (Theo lịch đính kèm). Tất cả các bài kiểm tra cuối kì đều nộp về văn phòng (Giáo vụ  nhận) để lưu lại văn phòng nhà trường.


- Nhà trường: Tổ trưởng, nhóm trưởng sẽ tổ chức chấm lại một số bài, kiểm tra việc vào điểm... để nắm tình hình chấm, trả bài của giáo viên.

Lưu ý: Tất cả điểm bài kiểm tra định kì được kiểm dò, cập nhật vào hệ thống trước kì kiểm tra học kì.

e) Việc xử lí các cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh,… vi phạm các quy định về kiểm tra cuối kì được thực hiện theo các quy định hiện hành.

g) Sau khi xây dựng kế hoạch kiểm tra, nhà trường thông báo cụ thể để học sinh tham gia đầy đủ, đúng quy định; phụ huynh được biết để cùng phối hợp, hỗ trợ thực hiện. Trong quá trình kiểm tra theo hình thức trực tiếp, nhà trường nghiêm túc thực hiện các quy định, hướng dẫn về phòng, chống dịch. 

IV. BÁO CÁO KẾT QUẢ VÀ THỐNG KÊ 

Báo cáo kết quả chấm, giao trả bài, thống kê sau 3 ngày (so với thời gian kiểm tra bộ môn đó).

Có kế hoạch riêng 

Trên đây là kế hoạch ôn tập và kiểm tra cuối  kì  I năm học 2022-2023, đề nghị các tổ chuyên môn và giáo viên nghiêm túc thực hiện kế hoạch này.

	 Nơi nhận:
- PGD Hải Châu (để báo cáo)

- Các Tổ chuyên môn ( để phối hợp thực hiện)

- Lưu: VT.
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