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KẾ HOẠCH 
Về việc tổ chức, tuyên truyền Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7

Căn cứ Quyết định số 284/ QĐ – TTg ngày 24/02/2014 của thủ tướng chính phủ về ngày sách Việt Nam (21/4)
Thực hiện Công văn số 962/SGDĐT-GDTX-CN&ĐH ngày 21/04/2020 của Sở GD&ĐT về việc tổ chức Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 trong các cơ sở giáo dục; 
Thực hiện Công văn số 63/ PGDĐT- Ttra ngày 24/04/2020 về việc tổ chức  các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7;


Nay trường THCS Lý Thường Kiệt xây dựng kế hoạch tổ chức Ngày sách Việt Nam lần thứ 7 với những nội dung sau:
1. Mục đích, yêu cầu

- Nhằm nâng cao nhận thức về văn hóa đọc, khơi dậy lòng yêu đọc sách, hình thành thói quen đọc sách, ý thức tự học, học tập suốt đời của người dân đặc biệt là học sinh, góp phần xây dựng xã hội học tập. 


- Khẳng định vai trò, tầm quan trọng của sách; tôn vinh giá trị của sách, tôn vinh những người tham gia sưu tầm, nghiên cứu, sáng tác, xuất bản, in, phát hành, lưu giữ và quảng bá sách. 


- Nâng cao trách nhiệm của các cơ sở giáo dục trong việc tham gia xây dựng và phát triển văn hóa đọc cho giáo viên và học sinh. 


- Việc tổ chức các hoạt động ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 năm 2020 vẫn được tổ chức chất lượng nhưng vẫn phải đảm bảo công tác tuyên truyền, phòng chống dịch bệnh COVID-19.

2. Nội dung thực hiện

a. Nội dung
- Đăng bài tuyên truyền về ý nghĩa và các hoạt động của Ngày Sách trên Website của nhà trường.
- Thư viện kết hợp với Đoàn Đội, GVCN các lớp tiếp tục khích lệ, động viên học sinh tham gia tích cực cuộc thi “ Đại sứ văn hóa đọc Đà Nẵng năm 2020”.
- Giới thiệu thư mục sách tham khảo chuyên đề “ dạy và học” và điểm sách một số cuốn sách hay trên Website của nhà trường để toàn thể giáo viên và các em học sinh trong nhà trường được biết và liên hệ mượn sách khi có nhu cầu.
- Vận động, khuyến khích cán bộ, nhà giáo, phụ huynh tham gia đọc sách giấy, đọc sách điện tử thông qua trang thư viện điện tử của ngành Giáo dục Hải Châu:  “https:// thu vien hai chau.edu.vn/” và đồng hành cùng con em trong việc học tập trực tuyến thông qua phần mềm Classzoom và các trang mạng xã hội như: Zalo, Facebook, Youtube...
- Giới thiệu thêm các trang mạng và hướng dẫn kĩ năng tìm kiếm các trang đọc sách điện tử như: Literacy Cloud, Scholastic, Common Senses, LibriVox Free Audio Books, OpenStax của Đại học Rice, Nhà xuất bản Đại học Cambridge... để quý thầy cô giáo và các em học sinh có thể tra tìm và đọc trực tuyến nhiều cuốn sách hay từ kho tài nguyên điện tử phục vụ cho việc nghiên cứu, giảng dạy và tự học trong thời gian nghỉ dịch bệnh Covid -19.
- Kết hợp Phát động phong trào quyên góp sách hỗ trợ cho các trường học vùng sâu, vùng xa, khu vực khó khăn ( hoạt động này thư viện sẽ tiến hành thu gom sách quyên góp  từ ngày 30/6/2020 đến 10/07/2020)
b.  Hình thức 
- Do ảnh hưởng của dịch bệnh COVID-19 nên các hoạt động tổ chức nhằm hưởng ứng Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 bằng hình thức trực quan bị hạn chế nên trường THCS Lý Thường Kiệt tổ chức các hoạt động này bằng hình thức online qua hệ thống Zalo, Facebook, Website của nhà trường.

3.Công tác triển khai
a. Cán bộ thư viện
- Biên soạn thư mục sách tham khảo chuyên đề “ dạy và học”

- Lựa chọn một số sách hay, bổ ích để giới thiệu, điểm sách.
- Lựa chọn một số trang đọc sách điện tử để giới thiệu đến quý thầy cô giáo và các em học sinh.

b. Đoàn Đội

- Thông báo về việc phát động và tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 năm 2020 lên trang facebook, website của nhà trường.

c.Giáo viên chủ nhiệm


- Triển khai đến toàn thể học sinh trên các nhóm Zalo, Facebook của lớp mình.

- Khuyến khích các em học sinh của lớp tham gia  cuộc thi “đại sứ văn hóa đọc Đà Nẵng năm 2020” và nhắc nhở các em nộp bài đúng thời gian quy định.

Trên đây là kế hoạch triển khai hoạt động tuyên truyền,tổ chức ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 của trường THCS Lý Thường Kiệt./.
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