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THÔNG BÁO

Tuyển sinh vào lớp 6 năm học 2020 - 2021


Trường THCS Lý Thường Kiệt thông báo kế hoạch tuyển sinh lớp 6, năm học 2020-2021 như sau: 

1. Đối tượng tuyển sinh:

Tất cả học sinh lớp Năm có độ tuổi từ 11 tuổi (sinh 2009) đến 13 tuổi (sinh 2007) đã hoàn thành chương trình Tiểu học.
2. Nguyên tắc tuyển sinh:

Tuyển sinh học sinh thuộc địa bàn Phường Hòa Thuận Tây và Phường Hòa Thuận Đông (từ tổ dân phố 16 đến tổ dân phố 48) theo nguyên tắc xét tuyển như sau:

a. Có hộ khẩu thường trú và sinh sống thực tế tại địa phương, đồng thời có tên trong danh sách xác nhận của UBND Phường (căn cứ vào danh sách UBND phường đã gởi lên Phòng GD&ĐT quận Hải Châu).

b. Có nhà ở và sinh sống thực tế tại địa phương nhưng chưa có sổ hộ khẩu, đồng thời có tên trong danh sách xác nhận của UBND Phường.

c. Tạm trú trước ngày 31/12/2018 (có hộ khẩu thường trú ngoài thành phố Đà Nẵng) và có sinh sống thực tế tại địa phương, đồng thời có tên trong danh sách xác nhận của UBND Phường. Nếu số lượng học sinh tạm trú quá lớn thì sẽ xét theo thời gian thực tế tạm trú, số còn lại sẽ lập danh sách gởi Phòng GD&ĐT để tham mưu UBND quận điểu tiết.


d. Các trường hợp khác, nhà trường sẽ lập danh sách gởi về Phòng GD&ĐT quận để tổng hợp, tham mưu UBND quận điều tiết (nếu học sinh có nhu cầu học tập tại các trường trên địa bàn quận Hải Châu)

Trường hợp có hộ khẩu thường trú và sinh sống thực tế tại địa phương nhưng phát sinh ngoài danh sách xác nhận của UBND Phường, Hiệu trưởng sẽ lập danh sách gửi về UBND quận (thông qua Phòng Giáo dục - Đào tạo) để xin bố trí tại chỗ nếu trường vẫn còn điều kiện tiếp nhận hoặc điều tiết học tại các trường THCS khác trên địa bàn Quận. 
3.  Từ ngày 20/7/2020 đến hết ngày 31/7/2020.
      Hằng tuần làm việc từ thứ Hai đến thứ Sáu.
+ Buổi sáng
:
Từ 7 giờ 30 phút đến 11 giờ 30 phút.
+ Nơi nộp hồ sơ:   Văn phòng trường THCS Lý Thường Kiệt.
4.  Quy định về hồ sơ dự tuyển của học sinh:


4.1. Phụ huynh đăng ký tuyển sinh qua mạng theo địa chỉ: 





http://tuyensinhdanang.com

 Thời gian bắt đầu đăng ký qua mạng là ngày 19/7/2020

( Số điện thoại hỗ trợ trong giờ hành chính: 02363.565.552). 

4.2. Sau khi đăng ký tuyển sinh qua mạng và ghi lại mã đăng ký, phụ huynh liên hệ nhà trường để nộp các hồ sơ sau: (nếu hồ sơ chưa được trường Tiểu học chuyển lên) 
+ Bản chính học bạ tiểu học có xác nhận đã hoàn thành chương trình Tiểu học hoặc kèm theo Giấy chứng nhận Hoàn thành chương trình Tiểu học.

+ Giấy khai sinh hợp lệ (Bản chính hoặc bản sao có công chứng). 

+ Bản sao có công chứng (không quá 03 tháng) các giấy tờ liên quan: Hộ khẩu hoặc Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.


+ Các loại giấy tờ chứng nhận thành tích đạt được ở cấp tiểu học (nếu có, bản photo)
* Lưu ý:


- Để hạn chế thời gian phụ huynh phải chờ đợi, đề nghị phụ huynh đăng ký tuyển sinh qua mạng tại trang web http://tuyensinhdanang.com để được cấp mã số đăng ký, tiện cho việc thu nhận hồ sơ tại trường. Đối với những phụ huynh không đăng ký được qua mạng, nhà trường sẽ hỗ trợ phụ huynh đăng ký tuyển sinh trên máy tính của nhà trường.
- Với những trường hợp đã có hồ sơ do trường Tiểu học chuyển lên thì phụ huynh cũng đăng kí trực tuyến để khai báo các thông tin liên quan đến học sinh, đồng thời liên hệ với nhà trường để bổ sung các giấy tờ liên quan (bì hồ sơ, phiếu đăng kí dự tuyển vào lớp 6, giấy tờ chứng nhận thành tích học tập và năng khiếu của học sinh (nếu có), ...) 
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